

Сегодня — День воспитателя и работника дошкольного образования

## ВОСПИТЫВАТЬ ЛЕГКО С УСЛОВИЕМ — ЭТОМУ НАДО ОТДАВАТЬ ВСЮ ЖИЗНЬ

Оканчивая школу, мы думаем о том, чем будем заниматься в дальнейшем. Бывает, выбор зависит от случая или обстоятельств, но по-настоящему удачный путь определяется интересом — тогда человек работает творчески. И чем больше познаешь секреты профессии, тем больше пытаешься их разгадать.

Так и у замечательной наставницы Жанны Исламовны Хубецовой. Интерес к выбранной профессии помогает ей работать в системе

на дошкольную педагогику. Теперь Жанна Исламовна твердо знает, что особые доверительные отношения возможны, если происходит живой диалог между детьми и педагогом, если "учится" и ребенок. И поэтому ей всегда бывает легко найти тему для



Заведующая д/с  
Жанна Хубецова.

**В районе всего 15 детских садов, в которых работают 409 человек. Из них 134 — педагоги, 49 — с I категорией, 3 — с высшей. Почетных работников образования РФ в детских садах — 5 человек.**

диковой, Э. Кулаевой, Ж. Тбоевой, З. Хутинаевой, А. Гагкаевой, Л. Бегизовой и Л. Гугкаевой во главе со старшим воспитателем Т. Бокоевой. Они передают свой опыт молодым специалистам. Свою искорку в работу детского сада вкладывают педагоги С. Хурумова, Р. Тедеева, С. Арбиева и Р. Гогаева. Они "зажигают" весь коллектив своими новыми идеями, умножают свои способности, прислушиваясь к незаменимым советам наших опытных старших.

В создании благоприятных условий для воспитанников принимают активное участие помощники воспитателей — няни, техперсонал во главе с медсестрой И. Басиевой. Благодаря их труду, в детском саду всегда чисто, уютно, светло, малыши чувствуют себя здоровыми и счастливыми. Вкусное, полноценное питание детям обеспечивают мастера своего дела — повара Р. Бураева, Н. Гутиева и завхоз Б. Джанаева.

Каждый человек из коллектива заслуживает огромной благодарности за свой труд.

В праздничный день хочу поздравить своих коллег с Днем воспитателя и пожелать здоровья, терпения, родительского понимания.

Воспитывать легко с одним условием — этому надо отдавать всю жизнь. Эти слова как нельзя лучше раскрывают сущность педагогической философии Жанны Хубецовой.

А лучшая награда для нее — любовь и уважение в коллективе, большая искренняя благодарность родителей за то, что их ребенок в детском саду обрел веру в себя, свои силы и способности, стал личностью.

Эльза ЛАЗАРОВА.



Няня Галина Гугкаева со своими воспитанниками.

образования уже 25 лет. Сейчас она руководит детским садом "Хурзарин" с. Кадгарон.

Как быстро бегут годы... Еще будучи совсем молодой девушкой, после успешного окончания педагогического училища, Жанна Исламовна устроилась работать учителем начальных классов в СОШ № 3 г. Ардона. Успешная творческая деятельность молодого педагога не осталась незамеченной вышестоящим руководством, и уже через три года она была назначена заведующей детским садом "Хурзарин".

Сейчас Жанна Хубецова часто с улыбкой вспоминает, как она волновалась в ожидании первой встречи со своими коллегами, малышами-воспитанниками ДОУ и их родителями. Уже тогда, не имея опыта работы на руководящей должности, она понимала, что на ней лежит огромная ответственность перед обществом за воспитание маленьких детей. Порой возникали сомнения, что-то не получалось, опускались руки, но приходили навыки, познание, а вместе с ними и свой взгляд

общения с детьми любого возраста.

Благодаря упорному труду и организаторским способностям, Жанна Хубецова смогла создать сплоченный коллектив единомышленников, большую крепкую семью. Она радуется всем ответственно, коммуникабельностью и личным обаянием, умением со всеми работниками находить общий язык.

— Моя работа — это часть меня, — рассказывает Жанна Исламовна. — Я очень рада, что судьба подарила мне настоящих друзей-единомышленников, с которыми работаю почти уже 25 лет. У нас замечательный, высокопрофессиональный коллектив. Каждый педагог имеет свой уникальный и бесценный опыт. Особых слов благодарности заслуживают ветераны педагогического труда Л. Г. Сурхаева и А. И. Галабаева, которые сейчас находятся на заслуженном отдыхе.

Доброта, сердечность, творческий подход, умение заинтересовать детей — лучшие качества воспитателей Р. Есиевой, Р. Хурумовой, Т. Са-

вательных учреждений, информирование молодежи о возможности формирования достойного уровня будущей пенсии. В нашей республике единый День пенсионной грамотности организует североосетинское Отделение ПФР совместно с республиканским Министерством образования и науки.

Как отметил глава Пенсионного фонда России Антон Дроздов, молодые люди являются ключевыми участниками российской пенсионной системы. "Современное российское законодательство предоставляет множество возможностей увеличить свою будущую пенсию тем, кто только начинает трудовой путь. Для молодых людей очень важно задуматься о предстоящей пенсии уже сегодня, формировать свои пенсионные накопления смолоду, как это делают миллионы их ровесников в Европе, США и других странах".

Ожидается, что в масштабах страны в мероприятиях Единого дня пенсионной грамотности примет участие 1,5 млн учащихся 1560 школ, 5600 вузов и ССУЗов.



## День пенсионной грамотности

Сегодня, 27 сентября, Управление Пенсионного фонда РФ по Ардонскому району принимает участие в едином Дне пенсионной грамотности.

В Ардонском районе в мероприятиях Единого дня примут участие учащиеся средних общеобразовательных учреждений.

В рамках Единого дня пенсионной грамотности в школах, вузах и ССУЗах Северной Осетии пройдут презентации образовательного курса "Пенсионное обеспечение в РФ" для старшеклассников и студентов. Также во всех управлениях ПФР республики состоятся Дни открытых дверей и будут организованы экскурсии для школьников и студентов, в ходе которых учащиеся ознакомятся с организацией работы структурных подразделений УПФР и основными функциями Пенсионного фонда.

Полностью курс "Пенсионное обеспечение в РФ" пройдет с сентября по декабрь 2011г. во всех крупнейших средних и высших учебных заведениях Северной Осетии. Сотрудники ПФР дадут базо-

вые знания в области пенсионного законодательства, расскажут молодежи об их будущих пенсионных правах, а также о способах увеличения будущей пенсии, в том числе — участии в Программе государственного финансирования пенсии. Специально для организации этого курса ПФР издал и распространил по всем регионам России красочный, современно оформленный учебник "Все о будущей пенсии для учебы и жизни", общий тираж которого составил 1 млн экземпляров. Также, в рамках учебных мероприятий, школьники и студенты смогут подать анкету в ПФР для получения СНИЛС и заявление на вступление в Программу государственного финансирования пенсии.

Единый день пенсионной грамотности проходит одновременно во всех регионах Российской Федерации под эгидой Пенсионного фонда России. Ее цель — повышение пенсионной и социальной грамотности российской молодежи: учащихся средних школ, средних специальных и высших образо-

Антитеррор

## КТО В ОТВЕТЕ ЗА ДЕЙСТВИЯ БАНДИТОВ?



Бессмысленная жестокость некоторых акций бандитов, именуемых себя борцами за чистый ислам на Северном Кавказе, поражает и возмущает. Чего только стоит теракт, проведенный в Махачкале 21 августа. Первое самодельное взрывное устройство мощностью примерно 100 г в тротиловом эквиваленте было приведено в действие в гипермаркете "Ястреб" по проспекту Акушинского в 22:10. В результате взрыва пострадала продавщица, помещение магазина получило значительные повреждения. Но на этом варварство боевиков не ограничилось.

Когда на место инцидента прибыли сотрудники полиции, прогремел второй взрыв, примерно в 3,5 раза мощнее первого. Бомба была установлена на обочине дороги возле магазина и начинена нарезанными кусками арматуры.

Наверняка преступник, нажавший кнопку, видел, что, кроме правоохранителей, возле супермаркета собралось немало гражданских лиц, в том числе детей, но это его не остановило. В результате ранения получили 6 полицейских и 15 местных жителей. Среди них трое детей, самому младшему из которых — три года.

И общество все чаще задается вопросом: кто же в ответе за то, что вершат эти отщепенцы, поправшие все лучшие горские традиции, всю человеческую мораль и законы Творца? Самых их — понятно — рано или поздно ждет суровая кара, если не от руки людей, то от длани Господа миров точно. Но откуда, из какой среды вышли эти вояки, подрывающие детей? Кто воспитал их? И нужно ли частично возлагать ответственность на родителей за те зверства, что вершат их отпрыски?

Общество это не аморфная субстанция. Это живой организм, состоящий из миллионов живых "клеток". И по законам биологии этот организм должен реагировать на внешние раздражители, тем более, если предпринимаются попытки причинить социуму боль и вред. Общество не может безучастно смотреть на то, как его планмерно уничтожают, разлагают и разбирают. Поэтому оно должно искать рычаги воздействия на тех, кто его пытается дезорганизовать, а значит, давать "зеленый свет" воздействию на родителей террористов.

Собственно, семьи, выпустившие в свет "лесных убийц", постоянно испытывают на себе проявление народного гнева в той или иной степени, и в отсутствие законодательной базы сами ищут формы воздействия, к сожалению, не всегда цивилизованные.

Один из таких примеров народного "воспитания" — антиваххабитская организация "Черные ястребы" из Кабардино-Балкарии, открыто заявившая о себе в феврале 2011 года. Примечательно то, что она объявила войну не только боевикам, но и их родственникам. Мотив прост: если ваши мужья и дети уничтожают жителей Кабардино-Балкарии, почему мы должны щадить вас?

Вскоре после выхода в свет заявления последовали и первые акции "ястребов". В ночь на 6 февраля 2011-го в Нальчике они забросали бутылками с зажигательной смесью двор родственников Астемира Мамешева (уничтожен в мае 2011г. в Нальчике), который состоял в рядах бандподполья и находился в федеральном розыске по подозрению в совершении ряда убийств на территории КБР. Пожар силами жильцов дома тогда удалось потушить.

Спустя три недели во двор того же дома "ястребы" бросили ручную гранату. Еще одна граната взорвалась возле дома родственников Азпаруха Шамаева, который также подозревается в совершении серии громких убийств, в том числе в убийстве 15 декабря 2010 года муфтия КБР Анаса Пшихачева.

Подобные группировки появились на Северном Кавказе и раньше. Так, осенью 2009 года в Республике Дагестан широко распространились листовки, написанные от имени "родственников убитых в республике милиционеров", в которых подчеркивалось, что авторы послания "будут мстить за ушедших и бороться за будущее своих детей". В опубликованном тексте содержались угрозы убийством в адрес 250 членов и пособников бандподполья.

Похищение пятерых жителей Дагестана и убийство троих из них "мстители" взяли на себя, указав об этом в листовках. Однако после громких заявлений дальнейших активных действий с их стороны не последовало.

Реакция по поводу действий этих народных "ополченцев" у представителей власти были разные: от осуждающих до восторженных. Например, вице-спикер Совета Федерации России Александр Торшин 4 марта 2011 г. о "ястребах" сказал следующее: "Это такая гражданская война с бандподпольем... Я считаю, что местным правоохранительным органам надо не бороться с этими приличными людьми из "Черных ястребов", которых достали ваххабиты, а использовать их, пос-

кольку они могли бы стать хорошим информационным каналом".

Но подобные высказывания провокационны и опасны. Они поощряют незаконное насилие и расправы, являясь проявлением правового нигилизма. И региональные власти, ведущие борьбу с бандподпольем, должны понимать, что поощряемое ими подобным образом беззаконие, вполне может привести не к ожидаемому снижению активности боевиков, а к расширению их базы поддержки. Тогда налицо опасность разрастания гражданского конфликта как в отдельно взятой республике, так и в регионе в целом.

Но бездействовать тоже нельзя, потому как проблемы, связанные с непрекращающимся террором со стороны боевиков, и с самосудом со стороны населения, сами собой не разрешатся. И они, находясь вне поля зрения властей всех уровней, будут подобны бесконтрольно разрастающейся опухоли.

Региональные лидеры особенно отчетливо осознают это. И несколько жестокатыми высказываниями, кажется, подталкивают федеральную власть к принятию какого-то законодательного решения. Вчитайтесь и проанализируйте:

Глава КБР Арсен Канокв (01.02.2011 г.): "...Нужна атмосфера нетерпимости. Помните, как в старину нарушителей закона люди выгоняли из села? Я не к этому призываю, это противозаконно, но пусть снова начинают бояться общественного порицания! Кто не хочет мирно жить в Кабардино-Балкарии — не будет в ней жить вообще. Земля у них под ногами гореть будет".

Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров (26.04.2011 г.): "Они (родители боевиков), должны вернуть своих детей домой. Получать от меня пенсии, пособия и компенсации и оказывать помощь бандитам, не получится". В противном случае, по словам Кадырова, родители будут нести ответственность за действия своих детей "не только по закону, но и в соответствии с традициями чеченцев".

Глава Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров (18.08.2011 г.) призвал родителей боевиков иметь мужество посредством телевидения или Интернета обратиться к своим детям и попытаться вернуть их домой. В противном случае, добавил Евкуров, для борьбы с бандподпольем в СМИ будут сообщаться имена бандитов. "А там пусть родственники тех, кого убивают ваши дети, которых вы сегодня не можете остановить, пусть они воздействуют на вас по нашим обычаям и законам", — заявил глава республики.

Как видим, общая тенденция того, что семьи "джихадистов" перестали чувствовать себя спокойно и уютно на той земле, где гадит их отпрыск, прослеживается достаточно отчетливо.

Но какие же методы воздействия на семьи боевиков предпочтительны, чтобы с одной стороны отбить охоту у детей превращаться в "живых бомб", с другой — наказать их близких родственников, не нарушая при этом Конституцию РФ и международные документы, которые подписала и ратифицировала Россия?

В Израиле, приобретшем изрядный опыт борьбы с терроризмом, власти некогда практиковали такой метод: семья участника теракта выселялась из родного дома, а само строение превращалось в щепки с помощью бульдозера. Это было назидание другим камикадзе: сегодня ты выступишь в роли смертника, завтра твои родные окажутся под открытым небом.

Оправдала ли себя подобная вынужденная жестокость? Скорее всего, да. По крайней мере, сегодня на Северном Кавказе теракты с участием смертников происходят гораздо чаще, чем в Израиле. И это при том, что там в соседнем Секторе Газа с 2007 года хозяйничает террористическая группировка "ХАМАС", довольно агрессивно настроенная к израильтянам.

Но речь не о том, чтобы нам сейчас надо перенимать ближневосточный опыт, а о том, что такой опыт привнесения террора со стороны иностранного государства существует.

Так продолжать ли нам взывать о коллективной ответственности за совершение терактов? Справедливо ли это? Думается, что такой вопрос вы задаете лишь будучи сторонним наблюдателем. А вот если при очередном теракте ваш ребенок погибнет или на всю оставшуюся жизнь превратится в инвалида, тогда, без сомнения, тон ваших высказываний будет совсем другой.

Пока же мы можем применить к близким родственникам псевдореалистичных камикадзе только меры морального воздействия, общественного порицания. Но на Кавказе это подчас сильнее любого оружия. Ведь для тех, чьи сыновья (и дочери) примкнули к бандитам, это не только горе, но и позор, смьх который не удается уже ничем.

Висхан ХАЛИДОВ,  
специалист пресс-центра  
Временной группировки  
МВД РФ.